

razodel svoj božji sijaj, tako je v tem trenutku pokazal tudi našo v božji luči poveličano notranjost.

A pride trenutek, ko bo lepota krščanskega življenja zažarela v vsem svojem sijaju. V skrivnem razodetju je gledal sv. Janez nepregledno množico, ki je nihče ni mogel šteti, v belih oblačilih, z zmagoslavniimi palmovimi vejami v rokah, ko pojejo radostno, blaženo pesem pred božjim prestolom. To je lepota, to je sreča, to je večno zmagoslavje krščanskega življenja.

Ali razumeš sedaj, kako je mogla podoba Kristusa spremenjenega brata Ardenza tako vzpodbujati h gorečnosti? Ali razumeš pred to podobo, čemu vse premagovanje in ustavljanje strastem, čemu vsa odpoved, čemu beg pred nevarnimi priložnostmi, čemu vsa velika, neprestana vojska?

Radi božjega sijaja, ki naj bi sijal v tvoji duši! Če na to podobo misliš, ali ti bodo tako težki in neznojni življenjski križi? Ko so sv. škofa Karpa mučili na grmadi, se je smehljaj. Vprašali so ga, zakaj se smeji. Odgovoril je: »Videl sem Gospodovo veličastvo in se veselim.« Glej tudi ti Gospodovo veličastvo, zavedaj se, da naj bo to veličastvo razlito tudi nad teboj, zavedaj se, da z vsakim križem, ki ga voljno trpiš, prideneš žarek temu veličastvu in lažje boš trpel.

V začetku postnega časa nam kaže Cerkev Kristusa spremenjenega. Velik opomin je to, kaj naj se sedaj v pustu zgodi v naši duši, da zasije v njej sijaj Kristusov. Ravno v istem času, ko se je Kristus spremenil na gori, so dol v nižini pripeljali k apostolom obsedenega fanta, ki ga je mučil temni duh. Da, to dvoje je usoda človeške duše: ali sijaj Kristusov, ali tema iz nižin. Kaj naj bo usoda tvoje?

Slovesno obhajanje šestletnice kronanja papeža Pija XI. Dne 12. februarja so po vsem katoliškem svetu zelo slovesno obhajali spomin, kar je bil sedanji papež pred šestimi leti kronan za poglavarja vse katoliške Cerkve. Posebno slovesno so to obletnico obhajali v Rimu in pa v glavnih mestih raznih držav, n. pr. v Parizu, Berlinu, Varšavi, Pragi in Dunaju. Zelo so se pri tej proslavi odlikovali tudi Hrvatje, ki so imeli po vseh večjih krajih svečane službe božje in pa tudi izven cerkvene slavnostne prireditve. Vse to dokazuje, kako spoštovanje in ljubezen uživa papež Pij XI., ki se toliko trudi, da bi bil mir Kristusov v kraljestvu Kristusovem, da bi bil mir, ki ga svet tako potrebuje!

Delo katoliške Cerkve za pomirjenje narodov. Kakor katoliška Cerkev dela na to, da bi se pomirili med seboj razni stanovni, tako si tudi v zadnjih časih na vso moč prizadeva, da bi se zopet sprijaznili in pomirili vsaj sosedni katoliški narodi, katere je razdvojila svetovna vojska. Veliko se dela za spravo med nemškimi in francoskimi katoličani. Zadnje leto skušajo upostaviti prijateljsko razmerje tudi med Nemci in Poljaki. Meseca septembra so imeli posebno zborovanje, na katerem so se posvetovali, kako to doseči. Med drugimi so na tem zborovanju sklenili, da hočejo eden mesec darovati vse molitve, vse sv. maše in vsa sv. obhajila v ta namen. Zadnji mesec pa je obiskal polj-

ski kardinal Hlond nemške škofo, da bi zopet navezal prijateljske odnose.

Katoliška Cerkev v Indiji. V Indiji katoliška Cerkev veselo napreduje. Veliko zaslugo za to imajo pred vsem katoliške šole, ki jih vzdržujejo pred vsem jezuitski misijonarji in katere obiskujejo pred vsem fantje iz imenitnejših indijskih družin. V zadnjem času je papež za Indijo imenoval dva škofa domačina, kar bo razširjenje katoliške vere v Indiji gotovo še bolj pospešilo. To je sedaj tretji veliki narod v Aziji, ki že ima škofo domačine. Leta 1926 so jih dobili Kitajci, lani je bil v Rimu posvečen prvi japonski škof in letos prva dva indijska. Tako izvršuje katoliška Cerkev veliko povelje Kristusovo: Pojdite in učite vse narode!



NOVICE

Najstarejši človek v Slovenski Bistrici. V torek, dne 14. februarja t. l. je doživel naše mesto redko slavlje. Jera Jelen, svojčas viničarka, rojena v Laporju pri Slovenski Bistrici, je obhajala na zelo prisrčen način svoj stoletni rojstni dan. Vsled svoje izvanredne pridnosti in delavnosti si je pridobila spoštovanje in naklonjenost tukajšnjega prebivalstva. Prav posebno jo je odlikovala velikodušnost in dobrotljivost tukajšnje občine spoštovane rodbine Albert Stiger. Na predvečer se ji je priredila podoknica. Naslednji dan se je odpeljala slavljenka v okusno okrašenem vozu v tukajšnjo župno cerkev, kjer se je opravila za njo sv. maša. Po službi božji jo je sprejela gostoljubna Stigerjeva hiša v navzočnosti vsega obojja k slovesnemu obedu. Bogato obdarovana od svojih dobrotnikov je odšla častitljiva starica v mestno ubožno hišo, kjer je njeno pravo bivališče. Jera Jelen je še trdnega zdravja in še opravlja lahka dela brez očal. Želimo ji še nadalje božjega varstva, pregostoljubni rodbini Stiger pa obilo božjega blagoslova.

Dve zlati poroki. Iz Središča ob Dravi nam pišejo: V presledku enega tedna smo slavili pri nas dve zlati poroki, in sicer sta stopila v pondeljek, dne 13. februarja v župni cerkvi sv. Duha pred oltar poročenca, tržana Franc Modrinjak in njegova žena Terezija, roj. Polanec. Zenin je star 79 let, nevesta pa 83 let. V pondeljek, dne 20. februarja pa sta obhajala zlato poroko Ivan Bratuša in njegova žena Marija, roj. Dečko iz občine Obrež pri Središču. Pri obeh je imel zlatomašnik gosp. župnik Cajnkar krasen in pomenljiv nagovor na jubilate. Pri prvih dveh — Modrinjak — je naglašal posebno milost, ki jima je Bog podelil s tem, da se jima vkljub temu, da nista posedovala zemeljskega bogastva, v dolgi dobi 50 let ni nikoli slabo godilo, pri drugih dveh poročencih pa je omenil gosp. župnik, kako sta se zlatoporočenca kot kmetska človeka morala truditi od ranega jutra do pozne noči, da sta opravila zanemarjeno kmetijo, ki sta jo pred 50 leti prevzela, na tako visoko stopinjo, da njuno imetje lahko prištevamo danes k prvim v občini. Vsi štirje zlatoporočenci so za svoja leta še dovolj krepki in zdravi. Po končanih cerkvenih obredih, katerim je pri obeh sledila zahvalna sv. maša, so se vabljeni gosti na domu

obeih parov še dolgo v noč prijetno zabavali in se veselili z zlatoporočenci redke slovesnosti. Obema zlatoporočenima paroma kličemo: še mnogo let — srečnih in zadovoljnih!

Duhovniška vest. Občina. Nova cerkev in občina Sv. Trojica v Halozah ste imenovali svojim častnim občanom mgč. g. Franca Jazbinšek, župnika pri Sv. Trojici v Halozah.

Občinske volitve v 6 občinah župnije Sv. Trojica v Halozah. V vseh 6 občinah je zmagala SLS. Samo v občini Sv. Trojica v Halozah je bil ponovno izvoljen za župana g. Anton Turk, kmet v Gorci. V 5 občinah pa so izvoljeni novi župani in sicer: Sedlašek: Lovro Hrnc in Stanošič; Gruškovje: Andrej Šega, veleposestnik; Nova cerkev: Jakob Feguš; Dolena: Ivan Marinič, posestnik. Bog živi zavedne SLS župane in občinske odbornike!

Nesreča v Jurkloštru. Težek hloď je v sredo popoldne, dne 22. m. m., zdrobil nogo nad stopalom graščinskemu hlapcu Janezu Trefalt v Epilhovcu pri Jurkloštru. Prepeljali so ga še isti večer s Šmidovim avtom v celjsko bolnico.

Od prežanja v bolnico. V ptujsko bolnico so pripeljali enega največjih pretepačev, znanega Veroneka iz St. Lovrenca na Dravskem polju. Na Brenclovi gostiji je silil med svate z nožem in samokresom, pa je v nadaljnjem razpletu dobil menda celo s sekuro na glavo smrtnonevarne napise. Vražji alkohol, koliko surovosti vzgojiš, koliko lepega veselja in sreče uničiš, koliko škode napravljajš na premoženju, na zdravju!

Trikrat je poskušal umoriti očeta. Puja Stanojevič iz vasi Liljkoviče na Hrvatškem, je že oženjen in ima dva otroka, a vendar noče delati. Do zadnjega ga je vzdrževal oče, ki pa je hotel sina vedno dovesti do poštenega dela. Sin je radi tega sovražil očeta ter je nekoč streljal za njim. Pred dnevi je vrgel v sobo, kjer je oče sedel, velik kamen in razbil šipo. Ko je oče pogledal skozi okno, je naperil sin nanj puško in dvakrat ustrelil, vendar ga pa k sreči ni zadel. Nekaj dni pozneje je oče kahal v kuhinji. Sin je vstopil v kuhinjo in ustrelil nanj s puško ter ga težko ranil na glavi in ramenih. Ko je videl, da je oče še živ, je stopil k sosedu in ga prosil, naj mu da patrone, ki jih k sreči ni dobil. Nečloveški sin je bil are-

Največji italijanski ropar ubit. Na otoku Sardinija je ustrelilo te dni devet orožnikov proslulega tolovaja Samuela Stochino, ki je ogrožal s svojo tolpo celih sedem let otok. Stochino je sam in v družbi svojih tovarišev ubil, postreljal in zaklal na najbolj zverinski način sedem človeških žrtev.

To bo hiša! V Novem Jorku gradijo nebotičnik, ki bo imel 55 nadstropij ter bo stal 30 milijonov dolarjev.

6000 strelav v eni minuti! Nek španski kapetan je izumil novo strojno puško, iz katere je mogoče izstreliti v eni minuti 6000 strelav.

Železnica preko največje puščave. — Francoska vlada se že bavi dolgo z načrtom: Zgraditi železnico preko največje puščave Sahare v Afriki. Samo za proučevanje tozadavnih gotovih načrtov je dovoljen kredit 11.500.000 frankov. Po tem načrtu bi bilo mogoče se pripeljati iz Pariza do reke Niger v petih dneh.

Koncert »Maribora« v sredo, dne 7. marca 1928, ob 8 uri zvečer, v dvorani »Uniona« v Mariboru:

HAYDNOV ORATORIJ „STVARJENJE“

Naročnikom in čitateljem! V tej številki »Slovenskega Gospodarja« smo morali priobčiti večje število inseratov. Nadomestili pa bomo čitateljem to na ta način, da bomo letos izdali posebno velikonočno prilogo.

Naši narodni poslanci so v torek, dne 28. februarja, odpotovali v Beograd k sejam narodne skupščine, ki bodo trajale do Velike noči. Na domu torej poslancev do Velike noči ne bo. Naslov za Beograd je ta-le: Narodna skupščina, Jugoslovanski klub, Beograd.

Kanonik in dekan Čížek je obhajal te dni 20letnico svojega župnikovanja v staroslavni Jarenini. Občine jareninske župnije so ga ob tej priliki imenovale častnim občanom. Odličnemu možu, ki je bil ob začetku vojne za svoje nesebično delovanje za ljudstvo hudo preganjan, tudi »Slovenski Gospodar« iskreno čestita!

Trideset let župan. G. župan Čep v občini Vosek pri Mariboru obhaja letos 30letnico svojega županovanja. G. Čepu, ki je odkrit in zvest pristaš SLS, čestitamo k njegovi 30letnici!

Imenovanje častnim občanom. Iz Skal pri Velenju poročajo »Gospod.«: Tukajšnji občinski odbor je z veseljem ugodil želji ljudstva, da na viden način pokaže svojo ljubezen in hvaležnost napram svojemu dušnemu pastirju g. dekanu in monsignoru Ivanu Rotner in ga je ob priliki njegovega dvajsetletnega dekanovanja v tukajšnji župniji imenoval za častnega občana. Ne da se preceniti skrb in ljubezen, s katero g. dekan mirno in neutrudljivo že dvajseto leto deluje za blagor župljanov v vseh ozirih. Vsak radostno prizna, kako lepo je g. dekan uredil in popravil našo cerkev, župnišče in gospodarska poslopja, pa brez konkurenčnega odbora in župljani niti ne čutijo, koliko lastnega denarja je monsignor izdal za popravila. V nedeljo, dne 20. februarja pa je gosp. župan Ivan Oštir, v spremstvu treh svetovalcev izročil g. odlikovancu krasno častno diplomu.

Iz seje ožjega odbora mariborskega okrajnega zastopa. V torek je okrajni zastop sklenil med drugim: Služba cestarja za cesto Sv. Jakob—Sv. Jurij se podeli I. Korošecu iz Jarenine. Cestni mojster Fr. Lajh napreduje v višjo stopnjo. Na Heinzovem posestvu pri Sv. Duhu se zgradi nova stanovanjska hiša; posestvo pa se spremeni v vzoren pašnik za rejo plemenskih bikov. Z deli za preložitvev Rajzmanovega brega pri Jarenini se začne, čim bodo občine navozile kamen. Občini Kamnica se dovoli 5000 Din za preuredbo občinske ceste v okrajno. Ker gradi letos okrajni zastop več novih cest, se razpiše služba pogodbenega inženjerja za dobo osem mesecev. Istotako se razpiše tudi služba pogodbenega gradbenega delovodja. Za novo cesto od Sv. Petra proti Ložanam se je oddala tvrdki Nasimbeni dobava 3300 kubičnih metrov gramoza z otoka v Dravi pri Sv. Petru. Delo za zgradbo nove ceste do vrh hriba pri Ne-

bovi pa se bo razpisalo, čim bodo načrti odobreni.

Avtomobil potnika tvrdke Franc Kormann iz Maribora se je vnel zadnjo nedeljo zjutraj na vožnji iz Maribora proti Hočam. Ljudje, ki so šli v nedeljo zjutraj v cerkev, so našli ostanke avtomobila pri razvanjskem križu. Na vozu se je vozil Kormannov potnik, ki se je rešil z gorečega avtomobila.

Obesil se je v svojem stanovanju v Studencih pri Mariboru v nedeljo navsezgodaj zjutraj vrtar mariborskega koroškega kolodvora, znani Šauperl, oče več otrok.

Pozor pred sleparji! V poletju lanskega leta sta ustanovila dva Nemca iz Avstrije v Mariboru nekako banko pod imenom »Balkankredit« brez vsakega denarja. Z zgovornostjo sta izvabila iz raznih strank 140.000 Din in od te svote sta porabila zase 60.000 Din. Enega od teh goljufov so zaprli, drugi je pa utekel. Veliko naših podeželskih ljudi je oškodovanih po teh dveh sleparjih. Toliko imamo lastnih, varnih in dobrih denarnih zavodov, a ljudje ob vsaki priliki nasedajo sleparjem in to še povrh tujcem!

Stekel pes pri Sv. Lenartu v Slov. gor. Od novega leta 1928 naprej imamo strogi pasji zapor. Priklatil se je k Sv. Lenartu stekel pes iz Radehove. Lotil se je vsakega človeka in ogrizel mnogo psov. Šest ogrizenih ljudi se je zdravilo v Pasteurjevem zavodu v Celju. Usodnega dne je ustrelil psa vrli nimrod Adolf Dimnik, pekovski mojster pri Sv. Lenartu. Drugi dan je ustrelil g. Dimnik še tri ogrizene pse.

Za novo bogoslovje v Mariboru so nabrali in poslali 85 Din ob 700letnici lavantinske škofije zbrani svatje na gostiji novoročencev Paluc Matije iz Brengove in Ilesič L. od Sv. Andraža v Slov. gor. Bogoslovno vodstvo in bogoslovci se veselo, da prihaja misel za zidavo novega bogoslovja iz ljudskih vrst Lavantincev. Mi upamo, da bo poziv, ki bo prišel v tej stvari od pristojne strani, vzbudil v celi škofiji vesel odmev. Blagim darovalcem za njih vzpodbudo in dar: iskreni Bog plačaj!

»Vijesnik sreče«. Pod tem naslovom bo izhajal od sedaj mesečno enkrat ali dvakrat vrlo važen in koristen časopis, ki bo stalno obveščal svoje naročnike o rezultatih zrebanja vseh domačih in tujih srečk, obligacij, zadolžnic itd. ter vseh domačih, državnih in dobrotvornih loterij. »Vijesnik sreče« bo na ta način zaščitil svoje naročnike pred nevarnostjo, da jim propadejo izžrebani dobitki. Obenem bo dajal strokovne nasvete v vprašanih vrednostnih papirjev in srečk. Ogledno številko pošlje brezplačno uprava v Zagrebu. Preradovčev trg 5.

Poročila SLS.

Narodni poslanec Franjo Žebot in obl. poslanec Šerbinek sta priredila dne 26. februarja v Svečini dobro obiskani shod Slovenske ljudske stranke. Ljudstvo odobrava, da je naša stranka zopet stopila v vlado in bo tam glasiteljica pravice ter poštenja. Za Radiča in Pribičeviča, ki sta

znana kot največja zgagarja, pa v teh krajih nihče ne mara.

Krajevna organizacija SLS v Skalab pri Velenju ima v nedeljo, dne 4. t. m., takoj po prvi sv. maši svoj občni zbor. Vabimo vse naše vrle može in mladeniče, ker pride poročat odlični govornik iz Maribora.

Dramlje. V nedeljo, dne 4. marca, takoj po večernicah popoldne, se vrši v drameljski kaplaniji poldnevni prosvetno-politični tečaj, ki ga bo vodil tajnik SLS iz Celja, gospod Peršuh.

Občni zbor krajevne organizacije SLS pri Sv. Juriju ob južni žel. Prihodnjo nedeljo, dne 4. marca, po prvi službi božji, se vrši v dvorani Katoliškega doma občni zbor krajevne organizacije SLS. Poročat pride tajnik g. Peršuh iz Celja. Na dnevnem redu je tudi poročilo odbornikov o poslovanju v preteklem letu in volitev novega odbora.



NAŠA DRUŠTVA

Krščanska ženska zveza v Mariboru priredi v nedeljo, dne 4. marca, v veliki kazinski dvorani misijonsko predavanje z skioptičnimi slikami. K mnogoštevilni udeležbi vabi — odbor.

Gornja Sv. Kungota. Tukajšnje Katoliško prosvetno društvo vprizori v nedeljo, dne 4. marca, ob treh popoldne v prostorih Katol. doma svetopisemsko prelepo igro »Izgubljeni sin«.

Sv. Rupert v Slov. gor. Zelo razveselljivo deluje naše bralno društvo, zlasti pa Orel, kateri se je letos zelo vzdignil in pomnožil število svojih članov. Kako veselo in koristno je za fante, ako se izobražujejo in utrjujejo duševno in telesno pri Orlu, mesto da bi ponočevali, hodili po plesih in gostilnah. Da pa bi z večjim uspehom moral delovati naš Orel in razveseliti naše ljudi, bo priredil na belo nedeljo krasen srečolov s 350 dobilki, kjer se bodo lahko dobile za 2 dinarja lepe stvari.

Središče. Ljudski oder naznanja, da bode kakor lani tudi letos predstavljal nabožno dramo »Pasijon«. Predstave se bodo vršile: prvič na cvetno nedeljo, dne 1. in drugič na velikonočni pondeljek, dne 9. aprila, vedno popoldne ob treh. Cenjeno občinstvo, domačini in tuji, naj blagovolijo vzeti to na znanje in si že zdaj imenovane dneve rezervirajo za poset le nad vse krasne igre. Bog živi!

Ljutomer. Prosvetno društvo v Ljutomeru vprizori v dneih 4., 11., 18. in 25. marca t. l. »Kristusovo trpljenje in smrt« v enajstih slikah. Nastopi 70 oseb. Letos je oder spopolnjen in razsvetljava prvovrsna. Prosimo za najobilnejši obisk. Začetek ob pol 4. uri popoldne. — Odbor.

Vojnik. V nedeljo, dne 4. marca, ob treh popoldne se bo vršilo predavanje s skioptičnimi slikami. Predaval bode gimnazijski profesor č. g. Anton Cestnik iz Celja o svojem večkratnem polovanju po Egiptu in Sv. deželi, torej o krajih, kjer se je rodil in učil Jezus Kristus.

Družinska pratika za leto 1928 s podobo Svete Družine se še dobi v vseh večjih trgovinah papirja itd. Segajte le po naši!

Pri boleznih žolča in jeter kamenja v žolču in zlatenici Franc Jožefova grenčica uravnava popolnoma prebavo. Izkušnje na klinikah potrjujejo da domače zdravljenje z Franc Jožefovo vodo posebno pomaga ako se vzame s toplo vodo zjutraj.